

кои кметове отъ други села. Между тыя вядны хора всякому ся ревняло до живѣе.

Отъ пролѣтъ дори до навжсенж есень всякж недѣлж въ хубаво вѣмя въ Златарицж былъ животъ-тъ весель. На четы, на четы ся прѣврвявали граждане-ти отъ града тука на расходъ. Голѣма-та новострадена кръчма, кож-то — кой смѣялъ да помысли? — купилъ единъ отъ Златотворно-то дружество, была пълна съ градскы домородія, кон-то дохождали въ недѣлж тука на развеселеніе. Пакъ други домородія отивали по свои познайници изъ село-то. Тука сѣдѣли изъ градины-ты при млѣко, медъ, овощія и други селскы подсладици; или ся люшкачи по чистж-тж зеленж моравж съ шеты и игры; или сѣдѣли на чисты чергы прѣдъ кѣщи на хладъ, и гледали прѣминующы-ты разходачи, или дохождали подъ клонестыа орѣхъ, гдѣ-тѣ млади-ты играяли хоро съ веселы пѣсни. Трѣбва да ся вѣрва, че тѣи господа и госпожици отъ града за тжж веселбж, съ кож-то ся наслаждавали въ Златарицж, были доста благодарни. Това искрено посрѣщаніе на тыя хора, и нихни-ти пространны хубавы и чисты кѣщи приносяли имъ и хубавж печялж. Граждане-ти и зимѣ дохождали на гости въ Златарицж съ шайна, или съ кола. Гдѣ може да ся дыри по-хубаво?

Хора-та отъ други-ты села гледали и слушяли това и много ся чюдяли, зацо у нихъ не было така. Тѣ наздраво вѣрвали, че Златарчяне сж знаяли нѣкаквж магыж. Тѣ, вмѣсто да искали да испытать наздраво за тжж магіж, осталяхъ си на старо-то купице съвсѣмъ спокойни, както що си и бяхъ. Тѣ показвахъ само зависть и враждж, кога-то ся говореше за Златарицж, и ся присмивахъ всякакъ, като ѣ наричяхъ *Злашотворно Село*.

За това нѣщо Златарчяне малко гы было грыжя; зацо-то тѣ гдѣ да отидяли, всждѣ гы почитали и на драго срьдце приемали. Тѣ живѣли всякога почтенно, и были хора весели и засмѣни. Цѣлж седмицж работяли, а въ Св. Недѣля имъ былъ день за богомоліе и почивкж. Въ кръчмж не влѣзвали за клятвж. Подкрѣпителж-тж си чашкж винце всякой испивалъ дома си. При всичко това зимѣ младежити при хубавж свиркж играли и въ кръчмж тж. Нѣкои млади момца научили отъ учителя да свирять кларне и флауто, нѣ не си забравяли и стары-ты кавалы и гжслици. Млады-